交通运输部办公厅关于加快推进农村客运发展有关事项的通知

交办运〔2015〕61号

各省、自治区、直辖市、新疆生产建设兵团及计划单列市、经济特区交通运输厅（局、委）:  

    为进一步提升农村客运服务水平，加快推进城乡客运基本公共服务均等化，交通运输部将“全国新增通客车建制村2000个，通车比例达到93.2%”作为交通运输2015年贴近民生10件实事之一。为确保实现这一目标，经交通运输部同意，现就有关事项通知如下： 

     一、进一步提高思想认识

    农村客运是广大农民群众机动化出行所依赖的基本交通方式，是与农民群众生产生活息息相关的社会公益性事业和民生工程，是联系城乡的桥梁和纽带。加快推进农村客运发展，提升农村客运通达率和服务水平，是保障农民群众“行有所乘”基本需求、促进城乡公共服务均等化的具体行动，对服务社会主义新农村建设、农业现代化建设和提高农民收入具有重要意义。

    近年来，我国农村地区交通基础设施明显改善，农村客运通达率和服务水平不断提高，农民群众出行难问题得到基本解决。但是，由于我国地域辽阔，经济发展不平衡，农村地区自然地理条件复杂，农民居住分散等因素制约，农民群众出行难问题仍未根本解决。部分地区因基础设施不足仍未通客车；部分地区因客流分散、政策保障不到位，仍未通客车或者已经开通的农村客运线路不能正常运营；部分地区农村客运线路安全隐患突出等。各级交通运输主管部门要充分认识进一步加快农村客运发展的重大意义，切实增强责任感、紧迫感和使命感，积极联合有关部门，加快完善农村客运发展的体制机制和政策措施，不断提高农村客运通达率和服务水平，更好地满足农民群众的出行需求。

    二、进一步加快农村客运基础设施建设

    各地交通运输主管部门要深入调查研究当地农民群众的出行需求和出行特点，统筹规划并加快推进农村公路和农村客运站场等基础设施建设，有关基础设施建设要纳入交通运输重点项目计划。一是加快农村公路建设和提档升级。大力推进农村公路改造、延伸、联网工程和溜索改桥等工程建设，加大农村地区危桥改造力度，加快完成西部地区和集中连片特困地区建制村通硬化路任务，加快已有农村公路的升级改造，加强日常养护管理，加快形成以县道为骨干、乡村公路为基础的干支相连、布局合理、安全便捷的农村公路网络。二是推进“路、站、运”协调发展。统筹规划建设农村公路和农村客运站场设施，科学规划和布局农村客运线网，推进农村客运站场与农村公路同步规划、同步设计、同步建设、同步交付使用，保障“路通车通”。三是加快农村客运站场建设。加大农村客运站场建设投入力度，根据当地居民出行需求特征，加快建设标准适宜、安全实用的乡镇客运站、招呼站、港湾式停靠站等，因地制宜确定农村客运站场建设规模。四是推进“客货并举、运邮结合”。加强与供销部门和邮政部门的合作，增加农村客运站场物流和邮政服务功能，充分发挥农村客运站场、车辆在服务农村物流和农村邮政等方面的组合效应，统筹推进农村客运和农村物流、农村邮政的融合和一体化发展。

    三、进一步加大农村客运发展支持力度

    各地交通运输主管部门要积极协调有关部门，坚持农村客运的基本公共服务定位，不断加大政策支持力度，确保农村客运“开得通、留得住、有效益”。一是推动建立农村客运公共财政保障制度。各地交通运输主管部门要积极向当地人民政府报告，积极配合有关部门，推动建立农村客运公共财政保障制度，加大公共财政支持力度，建立稳定的资金投入渠道。各地交通运输主管部门可采取“以奖代补”等形式，对农村客运站场建设、车辆更新、安全保障等方面予以支持。二是完善税费扶持政策。各地交通运输主管部门要积极协调有关部门，推动落实国家关于支持农村客运经营者、农村客运基础设施建设的各项补助政策和税收优惠政策，完善长效补贴机制。要切实做好城乡道路客运成品油价格补贴政策的落实和数据统计、资金发放等工作；研究制定县域内的公交车辆享有与城市公交车辆同等的待遇和优惠政策；联合有关部门对农村客运的各类收费项目进行全面清理，切实减轻经营者负担。

    四、进一步提升农村客运安全保障能力

    各地交通运输主管部门要高度重视农村客运安全保障工作，采取综合措施，全面加大安全防控力度，切实提高农村客运安全运营水平。一是落实企业安全生产主体责任。坚持企业为安全运营的责任主体，要求农村客运经营企业不论采取何种经营方式，必须对其车辆、驾驶员的安全运营承担第一责任。督促企业严格落实岗位职责和安全生产制度，对车辆进行统一组织调度。推进驾驶员素质教育工程，加强驾驶员从业资格考评和培训。二是提高农村公路安全水平。继续深入实施农村公路安保工程，提高农村公路安全技术标准，加大农村公路安保设施建设和改造力度，提高农村公路技术水平。三是强化通行条件审核。督促落实部发《农村道路旅客运输班线通行条件审核规则》（交运发〔2014〕258号）要求，指导各地建立与公路等级、车型、载客量、行驶速度、通行时间等相协同的线路审批机制。四是加强车辆技术管理。推进农村客运车辆标准化，积极推广适合农村交通条件的经济适用环保车型，确保车辆安全技术状况达标。积极推广应用农村客运车辆视频监控和卫星定位装置等设施设备，督促企业加强车辆运营动态监控，提高车辆安全技术水平。

    五、建立农村客运通达情况动态监管机制

    各地交通运输主管部门要积极协调有关部门，建立农村客运通达情况动态监管机制，不断加大农村客运发展的督促检查力度。一是建立农村客运通达情况月报制度。各省级交通运输主管部门要加快建立农村客运通达情况月报制度，明确责任部门、指定专门人员，认真做好农村客运通达率的统计、调查、核实等工作。从2015年5月起至2016年1月止，各省级交通运输主管部门应于每月20日前，将本辖区内上月农村客运通达指标及有关情况报交通运输部（同时将电子版发至以下邮箱：ysskyc@mot.gov.cn）。月报内容包括：截至当月底本辖区建制村总数，通客车的建制村比例，未通客车的建制村数量、名单，以及当月新增通客车的建制村数量、名单。请各省级交通运输主管部门将本单位农村客运通达情况月报制度联系人及联系方式,于2015年5月10日前报部运输司（联系电话：010-65292723；传真：010-65292722）。部对各地上报的农村客运通达情况进行汇总后，将通报各省级交通运输主管部门，并抄送各省级人民政府。二是加强农村客运通达情况监督考评。各级交通运输主管部门要加强对农村客运通达情况的监督检查，采取实地核查、重点抽查等形式对所属区域农村客运通达情况进行督查和指导。建立畅通的申诉途径，接受群众监督。积极争取将农村客运通达情况纳入当地小康社会建设目标，对农村客运发展成绩突出的地区和单位给予表彰和资金倾斜，形成激励约束机制，充分调动各级政府和有关单位发展农村客运的积极性和主动性。

交通运输部办公厅        

2015年4月20日   
