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广西壮族自治区国际道路运输管理办公室关于

申领大湄公河次区域行车许可证有关事项的函
各有关国际道路运输企业：
    根据《关于实施〈大湄公河次区域便利货物及人员跨境运输协定〉“早期收获”谅解备忘录》（简称《早期收获备忘录》精神，为加快推进《早期收获备忘录》的实施，依据《大湄公河次区域便利货物及人员跨境运输协定》（以下简称《GMS便运协定》）《中华人民共和国道路运输条例》《国际道路运输管理规定》，经请示自治区交通运输厅同意，现就申领《大湄公河次区域道路运输行车许可证》（以下简称《GMS行车许可证》）有关事宜通知如下：

一、申领条件

符合下列条件的企业从下文之日起可向自治区道路运输管理局（自治区国际道路运输管理办公室）申领《GMS行车许可证》。

（一）企业条件：

1.注册地在广西区内。
2.取得自治区道路运输管理局核发的《道路运输经营许可证》，获得国际道路运输经营资质。
3.运输企业一半以上资金为其中国公民所有，且董事会中中国公民占多数。
4.运输经营人应未曾因严重违反我国相关法律法规被定罪;未曾因违反适用的道路运输法律法规受到制裁，被剥夺行使道路运输承运人职能;未曾宣布过破产，除非在适当的情况下，按其国内法律法规，该经营人的权利、专业能力、特权或财务偿还能力得到恢复。

5.运输经营者应当熟悉与道路运输相关的法律、法规、规定；熟悉运输作业管理、市场准入条件和要求、运输作业的技术性问题、道路安全等领域的相关规定和要求。

6.具有足够财力确保其运输企业的正常运转和管理。

7.建立了境外突发事件应急管理机制，制定了切实可行的应急预案并组织培训或演练。

（二）车辆条件：

1.在广西区内注册登记。
2.按照自治区道路运输管理局行政许可同意的国际道路运输车辆数量、类型等级、技术等级投入使用的车辆，取得《道路运输证》且经营范围为国际道路运输，并在广西国际道路运输管理办公室办理了车辆备案登记。

3.符合东道国（即车辆前往的其他GMS国家）关于车辆外廓尺寸、轴荷、载质量等技术性标准。

4.安装符合标准的卫星定位装置。

5.车辆在有效的年审期限内。

（三）驾驶员条件：
1.有效的《机动车驾驶证》及《驾驶员从业资格证》。

2.与企业签订固定劳动合同，行车经验丰富，有高度责任感和较强自我约束能力。

3.经过岗前培训，熟悉国际道路运输法规规章、外事纪律、机动车维修和旅客急救等相关知识，掌握境外突发事件应急处置基本方法。

二、申领提交的材料  

（一）按要求填写《GMS行车许可证和机动车辆暂准入境单证（TAD）登记表》（中、英文填写；牵引车与挂车信息一一对应，一并登记）。登记表可从自治区道路运输管理局官方网站(http://www.gxyz.gov.cn/)“办事指南”—“办事资料下载”下载。

（二）《道路运输经营许可证》复印件或扫描件。

（三）车辆《道路运输证》复印件或扫描件。
（四）承诺书（样版见附件）。
上述材料可网上提交或直接提交。网上提交至邮箱：gxyggjysk@163.com，主题注明“申请GMS行车许可证”。直接提交的邮政地址：南宁市滨湖路66号，自治区道路运输管理局609室。

三、审核签发

（一）经审核，符合条件的，签发《GMS行车许可证》，一车一证。

（二）自治区国际道路运输管理办公室将《GMS行车许可证》发放信息通报中国道路运输协会，由中国道路运输协会签发《机动车辆暂准入境单证（TAD）》。

（三）将《GMS行车许可证》《机动车辆暂准入境单证（TAD）》一并发放企业。

《GMS行车许可证》优先发放给已开展跨境运输经营的企业。《GMS行车许可证》有效期最长为一年，初次签发的《GMS行车许可证》有效期截至2019年5月31日。到期后将根据大湄公河次区域便利运输联合委员会的相关规定执行，具体事宜另行通知。

四、使用和管理

（一）车主或经合法授权的企业代表在获得《机动车辆暂准入境单证（TAD）》后，在相关页面上签字承诺车辆在他国运营期间遵守各东道国的法律和法规。

（二）《GMS行车许可证》类似于运输车辆取得了GMS区域的“签证”，《机动车辆暂准入境单证（TAD）》类似于运输车辆的“护照”。每张《GMS行车许可证》都有独一无二的证号，与配套的《机动车辆暂准入境单证（TAD）》相对应，每次前往GMS国家执行跨境运输时，运输车辆都必须随车携带《GMS行车许可证》和《机动车辆暂准入境单证（TAD）》原件备查。

（三）使用《GMS行车许可证》的车辆和集装厢不要求提供资金担保（海关担保）。在出入境站点入境时，入境国海关部门将对《GMS行车许可证》和《机动车辆暂准入境单证（TAD）》进行查验，在《机动车辆暂准入境单证（TAD）》上登记车辆入境、离境的日期和地点，核实车辆在该国停留的时间未超过30天，查验无误后，在TAD单证上签署或盖章，完成入离境手续。

（四）《GMS行车许可证》有效期内出入境次数不限，但是在任意东道国的单次停留时间不得超过30日。违反这项规定可能引发追责，需向东道国支付海关关税、其它税费、罚款以及利息等费用。

（五）严格遵守《中华人民共和国道路运输条例》及进出境有关法律法规有关规定，如有违法违规行为，将收回《GMS行车许可证》。

五、使用《GMS行车许可证》从事跨境运输时，应遵守下列规定：

（一）从事跨境运输车辆在前往它国时，应具有境外有效的第三者强制责任保险或购买所在国第三者强制责任保险。《机动车驾驶证》应有英文翻译文本并经颁证机关确认。

（二）根据《GMS便运协定》有关规定，运输车辆可以从一个过境点入境而从另一个过境点离境，但只能按《GMS便运协定》议定书1《指定边境通道、路线和出入境站点》中规定的路网进行运输。目前广西纳入大湄公河次区域经济合作跨境运输协议框架的出入境站点是友谊关—友谊口岸，线路是昆明—百色—南宁—友谊关—友谊—河内。目前，取得《GMS行车许可证》的广西车辆可经友谊关口岸至越南河内、海防，也可经云南的磨憨口岸经老挝至泰国。

（三）不允许行使国内载运权（即在同一东道国内搭载和卸载客货的行为）。

（四）在搭载或卸载货物或旅客的过程中，承运人将与同等类型和同等载荷的当地车辆享受同等的通过待遇。若运行范围超出《GMS便运协定》路网或不遵守东道国车辆技术标准要求等，可能会导致吊销《GMS行车许可证》，并且取消承运人参与“早期收获”计划的资格。

六、其他事宜

    （一）确保填写的《GMS行车许可证和机动车辆暂准入境单证（TAD）登记表》无误。由于登记表要发给相关各国，如有错误，将会影响车辆进出境，由此造成的损失由企业自行承担。

（二）《早期收获备忘录》的相关材料可登陆自治区道路运输管理局官方网站(http://www.gxyz.gov.cn/)“行业管理”—“国际道路运输”版块进行查询下载。办理《GMS行车许可证》有关事宜也可向自治区道路运输管理局国际道路运输管理科咨询。

电话：0771-2115385、2115658（兼传真） 

附件：《承诺书》


         广西壮族自治区国际道路运输管理办公室
                      2018年6月14日
（此件主动公开）
附件：
承诺书

广西壮族自治区国际道路运输管理办公室：

本公司郑重承诺：

本公司及所投入的车辆、驾驶员满足申领《GMS行车许可证》所需的条件，所提交的全部申请材料真实、合法、有效，若存在虚假，由发证部门收回《GMS行车许可证》并承担相应的法律责任。

                承诺企业名称（公章）：

承诺人（法定代表人签字）：

                日期：     年    月   日

	抄送：自治区交通运输厅，南宁市交通运输局，各市道路运输管理机构，南宁市交通运输信息中心，东兴、友谊关口岸国际道路运输管理处，本局张小健局长、曾祥联副局长、龙长骅副局长，旅客运输管理科、货物运输与物流管理科、政策法规科，安全管理科、科技信息管理科、国际道路运输管理科。

	广西壮族自治区国际道路运输管理办公室       2018年6月14日印发
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