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◆广西国际贸易“单一窗口”二期上线运行。

2017年3月23日，自治区政府召开广西国际贸易“单一窗口”二期建设情况新闻发布会，以广西陆路口岸“单一窗口”建设为重点的“单一窗口”二期项目完成了系统开发、部署、调试以及数据评估测试等工作，具备了上线运行条件，并已指定试点企业在东兴和友谊关口岸上线运行。

我区“单一窗口”二期重点开发建设陆路口岸进出口货物一次申报系统、车辆进出境联检核放管理系统，其中车辆进出境联检核放管理系统，实现了运输工具负责人或代理人通过“单一窗口”一次性录入申报信息，共享发送到口岸各管理部门，实施联网审批与核放，变“串联执法”为“并联执法”，提高口岸管理部门综合执法效能。自治区交通运输厅作为“单一窗口”建设的主要工作部门，重点参与了“单一窗口”二期建设。交通运输部门通过广西运政管理信息系统、国际道路运输管理与服务信息系统，将国际道路运输企业的许可信息、人员信息、车辆信息、外国入境通报的企业、车辆信息、行车许可证发放等信息通过“单一窗口”平台，与口岸其它管理部门共享，使其它管理部门在办理进出境业务时，准确掌握企业、车辆的情况，避免不符合条件的企业、车辆业务申报。通过“单一窗口”平台，交通运输部门能及时了解掌握进出车辆及货物情况。通过信息共享，避免运输工具进出境重复申报，在加强对出入境运输车辆监管的同时实现口岸通关便利化，从而实现“一次申报、一次查验、一次放行”的目标，与口岸其它管理部门一起加强监管协作，共同促进口岸通关便利化。

◆自治区道路运输管理局张小健局长赴水口口岸、广西凭祥综合保税区开展国际道路运输发展调研。

为深入贯彻落实习近平总书记视察广西重要讲话精神，推进广西构建面向东盟国际大通道建设，2017年5月24日-25日，自治区道路运输管理局张小健局长率调研组赴水口口岸、广西凭祥综合保税区开展国际道路运输发展调研。在水口口岸，调研组实地查看并了解口岸进出境运输情况，召开座谈会，听取口岸国际道路运输管理机构情况汇报，对口岸国际道路运输管理机构建

设提出要求，指出要认清当前“一带一路”建设形势发展要求，抓好口岸运管队伍建设，履行好监管服务职责，依法行政，积极创造条件解决面临的困难和问题。在凭祥综合保税区，调研组与综合保税区管理委员会召开座谈会，就如何加强进出境运输车辆监管、推进口岸通关便利化、实现信息共享以及“渝桂新”南向物流通道建设等问题进行了交流，并取得了共识。

◆中国东兴与越南芒街口岸国际道路运输管理机构在东兴市举行2017年第一次工作例会。

近期，中国东兴口岸国际道路运输管理处与越南芒街口岸越中过境公路运输管理站在东兴市举行工作会谈，就东兴-芒街口岸国际道路运输发展、跨境自驾游、国际客运班线开行情况等问题进行磋商，签署会谈纪要。

中越双方互相通报了2016年东兴-芒街口岸出入境运输车辆、自驾游车辆以及中国南宁-越南海防、越南下龙-中国北海、越南下龙-中国南宁等客运班线开行情况，双方一致同意加大对国际客运班线开行工作的支持力度，积极协调口岸联检部门开设绿色通关通道；进一步加强中越北仑河一桥治超管理工作，严格执行出入境运输车辆载重45吨以下的限载标准。同时，双方就国际客运班线经营期限和通报制度进行交流，并就中国东兴和越南芒街两国政府共同推进的北仑河浮桥建成后双方口岸国际道路运输管理机构是否介入开展办证和查验工作问题交换意见。会上，双方交换C种行车许可证5000张并签署备忘录。
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主送：交通运输部运输服务司、国际道路运输管理处，交通运输部规划研究院、公路科学研究院，自治区交通运输厅各位厅领导、各业务处室，广西交通新闻中心；自治区便利运输领导小组成员单位；相关省份道路运输管理机构；自治区道路运输管理局各位领导、各科室，广西道路运输协会；各市道路运输管理处，东兴、友谊关口岸国际道路运输管理处，龙邦口岸国际道路运输管理站，水口口岸交通运输管理站。
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